

长岸社区深化河长制成效显著

绘就“八水绕长岸”新画面

社区头条

22日,漫步在崇川区唐闸镇街道幸福竖河景观绿廊人行步道上,宽阔的河面在阳光照耀下波光粼粼,几只水鸟扑棱翅膀划过碧波,耳畔时而传来鱼儿跳跃落水的声音,河晏水清的如诗画卷令人心旷神怡。这是水韵生态长岸的一幅定格画面。

长岸社区地处市北新城核心区,北大街商圈坐落在辖区中心,社区区位优势显著。幸福竖河、秦灶河、草场河、尖长河等八条河道纵横贯穿辖区,水生态环境优越,被誉为“八水绕长岸”。

全面推行河长制以来,长岸社区以实现“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,引导社区广大群众积极参与水环境综合整治,确保“河长制”工作落到实处。同时针对各级河道不同的管护要求,构建管护体系,打造样板河道,

长效治水护水,辖区生态文明进一步彰显。

作为街道招募的河道保洁员,沈明华主要负责草场河、长岸河、长岸竖河的河面清洁工作,并配合河长开展日常的巡查。每天一早,他都带着竹篙、捞网、垃圾袋等工具顺着河道巡视,看到河面漂浮物、岸边垃圾逐一捡拾、清理。3个多小时后,他负责的河段整洁如新。“看着自己生活的这片区域,水变清,河变美了,心里也舒畅,就更有信心守护好这一片水域。”老沈感叹道。

开展河长制工作以来,社区高度重视辖区水环境综合整治工作,成立了社区河道整治工作组,明确整治重点、整治区域、整治时限和责任人,并对辖区所有的河道进行摸底排查,列出问题清单,重点打造幸福竖河、长岸竖河等样板河。

在落实好河道保洁员的同时,社区动员民间力量,让更多的“民间河长”参与治水管河。热心社区公益事业的退休村干部凌美华就是“民

间河长”。“除了日常巡河,我还有一个任务,就是每天监督保洁员保洁情况,确保流经辖区的河面没有漂浮物。”凌美华介绍,“治水是一个整体的系统工程,‘官方河长’与‘民间河长’共同配合,治河效果才能最大化。”

今年社区清理河道垃圾、漂浮物15吨,清除闲置地块河坡杂物30多拖车,清除坝梗1个,打捞沉船1只,清除倒伏树木12棵,落实工地施工排水沉淀池3个,排查整改排口3处。全社区生态环境、水环境面貌明显改善,群众满意度和获得感明显提升。“昔日杂草丛生的堤岸,如今变得整洁漂亮,成了我们的‘后花园’。”不少在河边散步的居民高兴地说。

水污在河,治污在人。长岸社区通过打牢基础、完善机制、强化巡查、务实责任等多项举措,推进“河长制”落实,结合辖区内的环境整治,大力开展河道治理工作,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的景观格局,全面绘就“八水绕长岸”、水韵生态美的新画卷。

本报通讯员周锋

守护食品安全

17日,崇川区陈桥街道五里树社区党总支、工会联合街道综合行政执法局,走进在辖区新岐服饰的“车间课堂”,围绕“尚俭崇信,守护阳光下的盘中餐”食品安全宣传周主题,开展食品安全宣传活动,提高辖区群众对食品、药品安全的认识和自我保护能力。

通讯员胡玲玲

推行“律师值班”制
紫琅社区打通便民服务“高速路”

晚报讯 “鉴于目前你父亲的损失不是很大,对方是机动车,交警部门又判定为全责……”18日,南通开发区小海街道紫琅社区党群服务中心值班律师周红军为家住小海花园10幢的居民王女士的交通事故纠纷提供面对面咨询服务。

据悉,为更好地向社区居民提供精准普惠的公共法律服务,满足广大居民法律生活需求,紫琅社区与江苏

开典律师事务所党支部共建“法润民生”24小时法援微信群工作群,实施每周一次“律师值班”制,推行“居民点单、社区下单、律所接单”的“三单制”精准服务模式,实现法律服务“全天候”“全覆盖”和“零距离”。

“社区居民向我们咨询的法律问题,种类繁多,涉及物业纠纷、合同纠纷、继承纠纷和侵权纠纷等,都由我们团队6名执业律师进行‘线

上+线下’一对一解答。”周红军介绍说。

紫琅社区党支部书记朱永辉表示,推行“律师值班”制是“援法议事”的重要内容之一,旨在为辖区内所有居民提供方便快捷且专业的法律服务,引导大家崇德向善,努力在社区实现“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良性互动氛围。

通讯员黄建平

间河长”。“除了日常巡河,我还有一个任务,就是每天监督保洁员保洁情况,确保流经辖区的河面没有漂浮物。”凌美华介绍,“治水是一个整体的系统工程,‘官方河长’与‘民间河长’共同配合,治河效果才能最大化。”

今年社区清理河道垃圾、漂浮物15吨,清除闲置地块河坡杂物30多拖车,清除坝梗1个,打捞沉船1只,清除倒伏树木12棵,落实工地施工排水沉淀池3个,排查整改排口3处。全社区生态环境、水环境面貌明显改善,群众满意度和获得感明显提升。“昔日杂草丛生的堤岸,如今变得整洁漂亮,成了我们的‘后花园’。”不少在河边散步的居民高兴地说。

水污在河,治污在人。长岸社区通过打牢基础、完善机制、强化巡查、务实责任等多项举措,推进“河长制”落实,结合辖区内的环境整治,大力开展河道治理工作,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的景观格局,全面绘就“八水绕长岸”、水韵生态美的新画卷。

竹行街道“两新”队伍又添新
百亿级项目成立党支部

晚报讯 17日,南通开发区2021年度百亿招商项目——星源材质(南通)新材料科技有限公司党支部成立。与以往党支部成立不同的是,作为百亿项目的星源材质,在项目基建时即进行党支部建设,这也是竹行街道党工委在百亿项目落地的同时,把党的建设进一步跟进的有力彰显。

支部成立现场,全体支部党员投票选举出星源材质支部书记,并进行了简单的授牌仪式。星源材质新上任支部书记刘瑞表示,支部成立只是一个起点,将会以此为开端,在竹行街道党工委的带领下,进一步完善党组织建立、党员关系接转等党建工作,以党组织

的发展引领企业的发展。企业有决心和信心,在企业建成投产时把支部建设得初具规模,并以党建带领各项工作完善,争做全区两新党建工作示范点。

街道党工委副书记、人大工委主任张红对星源材质党支部加入竹行街道“两新”党建队伍表示欢迎。她表示,竹行街道党工委一直以来注重辖区内“两新工委”建设,此次星源材质党支部的成立,是辖区百亿级企业与街道党建同步的良好开端,竹行街道党工委也将全力服务好企业发展,打造好两新党建服务平台,不断开创党建工作新局面。

通讯员朱叶

社区传真

学习最新精神
指导工作实践

晚报讯 16日下午,崇川区城东街道新桥北村社区工会、监委会、统战小组联合组织网格党员、两新支部的年轻党员开展党的最新理论学习。

社区党员们表示,要深入学习领会《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》,切实将精神学懂弄通,用以武装头脑、指导实践、推动工作。

通讯员陈雪萍

文艺公益汇演
丰富居民生活

晚报讯 近日,市文化广电和旅游局、南通艺术剧院联合市文化馆,为陈桥街道河口社区邻里居民送来“文艺走基层惠民公益演出”主题文艺演出。

邻里和睦是社区治理、社会和谐的重要基础。本次演出旨在为居民搭建相互交流沟通的平台,增强社区的向心力、凝聚力,营造互帮互助的社区氛围。

通讯员朱佳佳

开展防非教育
增强防范意识

晚报讯 近日,崇川区城东街道经发办、政法办联合北郭社区监委会、工会邀请辖区金融企业开展“反诈处非宣传进社区”专场讲座。

讲座中,来自中融人寿南通支部、邮政储蓄的专家,向居民讲解普及防非反诈知识,提高广大群众防骗意识。

通讯员耿超

培训家政服务
学习家庭收纳

晚报讯 近日,市妇联2021年家政服务“送教下乡”培训班在崇川区新城桥街道城南新村社区开班。

活动邀请南通职业大学技师学院培训办主任、高级讲师、市妇联“送教下乡”资深教师闵向,给辖区妇女代表开展家庭收纳教学分享会。

通讯员袁媛